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SCHEDA METODOLOGICA

AUDIENCE:

CONTATTI TOTALI: 1.683

INTERVISTE VALIDE E COMPLETE: 516

CAMPIONE: RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE ADULTA RESIDENTE A
PERUGIA, STRATIFICATO PER GENERE, ETA’, PROFESSIONE E LIVELLO DI
ISTRUZIONE.

METODOLOGIA DI 
RILEVAZIONE: CATI (telefoni fissi) / CAMI (telefoni cellulari) / CAWI (web)

PERIODO DI 
RILEVAZIONE 20 - 23 MAGGIO 2024
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(A TUTTI) PENSANDO AL PAESE IN CUI VIVE, SECONDO LEI QUALI SONO I PROBLEMI PRINCIPALI DI PERUGIA? (MAX
3 RISP.)

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE
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5,7%
7,4%
7,7%
8,7%
9,6%

22,1%
23,2%
25,4%
28,1%
29,4%
29,7%
30,8%
32,6%

39,6%

Cultura e turismo

Gli extracomunitari

Tempo libero e sport

Lo smaltimento dei rifiuti/la raccolta differenziata

Scarsa facilità di trovare/cambiare casa

Mezzi pubblici – trasposto pubblico urbano

La carenza/scarsa manutenzione di verde pubblico/ parchi

La manutenzione delle scuole e/o la loro messa in sicurezza

L’assistenza alle fasce deboli (anziani, disabili, ecc.)

La manutenzione, la pulizia delle strade e viabilità

La disoccupazione/la mancanza di lavoro

Inquinamento

Degrado urbano

Sicurezza

I PRINCIPALI PROBLEMI DI PERUGIA
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BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE
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7,7%

27,1%

30,3%

34,9%

CULTURA, TURISMO, SPORT E SOCIALITA'

DEGRADO URBANO, RIQUALIFICAZIONE E
MANUTENZIONE

MOBILITA', INQUINAMENTO E AMBIENTE

SICUREZZA, ASSISTENZA, DISOCCUPAZIONE

I PRINCIPALI PROBLEMI DI PERUGIA – MACRO AREE
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SI
87,9%

NO
12,1%

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

(A TUTTI) PARLIAMO ORA DEL LUOGO IN CUI VIVE, LEI È INFORMATO CHE A GIUGNO 2024 SI TERRANO LE ELEZIONI COMUNALI
PER ELEGGERE IL NUOVO SINDACO DI PERUGIA?

LE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI DI PERUGIA 2024 
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(A TUTTI) COME È NOTO A GIUGNO 2024 SI SVOLGERANNO A PERUGIA LE ELEZIONI PER ELEGGERE IL NUOVO
SINDACO, LEI PENSA CHE ANDRA’ A VOTARE ?

Certamente 
Si

60,8%

Probabilmente 
Si

21,4%

Probabilmente 
No

7,4%

Certamente 
No

10,4%

LE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI DI PERUGIA 2024 

STIMA 
AFFLUENZA*

67,5%

* LA STIMA DELL’AFFLUENZA VIENE CALCOLATA PESANDO I 
«CERTAMENTE SI» 0,9 E I «PROBABILMENTE SI» 0,6

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE
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(SOLO A CHI DICHIARA CHE NON ANDRA’ A VOTARE ) PER QUALE MOTIVO PENSA CHE NON ANDRA' A VOTARE ALLE
PROSSIME ELEZIONI COMUNALI A GIUGNO 2024 ?

LE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI DI PERUGIA 2024 

BASE: SOLO COLORO CHE DICHIARANO DI NON ANDARE A VOTARE – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

1,2%

5,6%

18,4%

74,8%

Non mi riconosco in
nessun partito

Non mi riconosco in
nessun candidato

sindaco

Non voto per
trasversalismi evidenti e

inaccettabili

Non voto per principio
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(SOLO COLORO CHE DICHIARANO CHE ANDRANNO A 
VOTARE) … E HA GIA’ DECISO PER CHI VOTERA’? 

12LE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI DI PERUGIA 2024 

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE ANDRANNO A VOTARE – AL NETTO DEI NON SA, NON 
RISPONDE, SENZA OPINIONE

(SOLO COLORO CHE DICHIARANO CHE ANDRANNO A VOTARE MA NON HANNO
ANCORA DECISO PER CHI ) PER QUALE MOTIVO È ANCORA INDECISO ?

3,8%

5,4%

24,7%

66,1%

Non mi riconosco in nessun partito

Non mi riconosco in nessun
candidato sindaco

Non mi sono ancora informato sui
programmi

Mi voglio ancora confrontare con
amici e parenti

BASE: COLORO CHE DICHIARANO CHE ANDRANNO A VOTARE MA NON HANNO ANCORA DECISO 
PER CHI – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

NO
31,1%

SI
68,9%

NO
29,8%

SI
70,2%
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1,6%

1,9%

6,1%

44,8%

45,6%

Leonardo Caponi (Partito Comunista
Italiano)

Davide Baiocco (Alternativa
riformista/Italexit, Forza Perugia)

Massimo Monni (Perugia merita per Monni
sindaco, PSI, Italia Viva, Tempi Nuovi)

Vittoria Ferdinandi (Alleanza Verdi-Sinistra,
Anima Perugia, Movimento 5 Stelle, Partito

Democratico, Pensa Perugia, Perugia per la
sanità pubblica, Orchestra per la Vittoria)

Margherita Scoccia (Fare Perugia-Forza
Italia, Fratelli d'Italia, Futuro giovani, Lega
Perugia, Perugia amica, Perugia civica,

Progetto Perugia, UDC)

INTENZIONI DI VOTO AI CANDIDATI SINDACO PERUGIA 2024

BASE: SOLO COLORO CHE CONOSCONO I CANDIDATI SINDACO E DICHIARANO CHE HANNO GIA’ DECISO PER CHI 
VOTARE ALLE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI DI PERUGIA – AL NETTO DEI NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE

43,6%-47,6%

5,1%-7,1%

0,6%-2,6%

42,8%-46,8%

0,9%-2,9%
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